

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# 撤销“被结婚”记录，咋就这么难

家在广西的静静丢失身份证后，与男友去民政局登记结婚时，却发现自己的身份证件在河北省保定市唐县“被结婚”后又“被离婚”；此后，她多次申请撤销记录无果后将唐县民政局诉至法院，但被法院裁定不予受理（详见今日快报A13版）。

拜托，“人脸识别”机制难道在唐县失效了吗？难道冒用者能找来世界上和静静长得一模一样的人来应付，或者民政局允许男女双方只一人到场也能登记？值得一提的是，2019年，广西某民政局帮静静办理结婚登记时，发现“被结婚”这一情况，曾与唐县民政局沟通，希望唐县民政局能够提档给他们比对信息，但唐县民政局以“档案不在我们这儿”

如果悄悄撤销记录就算完了，那责任谁来承担，教训谁来总结？因而，对此事必须深追，问责到底

为由拒绝提供。唐县民政局相关人员认为如此马虎，自弃纠错机会，令人愤慨。有此“关我啥事”态度，冒用者能够“过关”，也就不奇怪了。

去年8月22日，针对冒用居民身份证件时发生的问题，公安部“严格落实人证一致核查”的要求言犹在耳，有些公职人员这么快就忘记了？

明明民政部门审核不严，导致冒用者达到目的，可民政部门不仅不作自我反省，反而漠视被结婚者一路陷入噩梦，而法院还不予受理，你让受害人上哪说理去？

滑稽的是，在媒体6月9日对此事

进行了报道后，当日下午，静静就告诉媒体记者，她通过广西当地民政部门查询，发现她被冒用身份产生的结婚登记记录和离婚登记记录均已被撤销。壁垒和障碍，一夜之间消失殆尽。假如没有媒体介入调查，那这事就会无止境的“无解”下去咯？老百姓办个事、维权，咋就这么难！

如果悄悄撤销记录就算完了，那责任谁来承担，教训谁来总结？因而，对此事必须深追，问责到底，才能还静静一个公道，才能给百姓一个交代！

近年来，因丢失身份证而导致被

结婚、被贷款、被开公司的事件，屡有发生。在一些事件中，一些政府部门有着与唐县民政局相同的冷漠态度，使得受害者东奔西走徒劳无功。

现实令人不安。人们在小心保管好自己身份证件的同时，似乎只能暗自祈祷，万一丢失了证件，那些拾到证件的人不是别有所图的魔鬼，也不是利欲熏心的无赖。

但这并不是办法。静静不是第一个受害人，目测也不会是最后一个受害人。在这件事上，政府部门、司法部门，必须成为群众最可靠的撑腰者。而对于那些把关时敷衍塞责、出了事“爱莫能助”的相关部门，一定要予以严厉惩戒。否则，这事还会继续发生。

现代快报评论员 伍里川 项凤华

## 我说

## 落实人脸识别防沉迷，不能“挤牙膏”

不久前，辽宁葫芦岛市实验中学的14岁初三女生刘歌在家中阳台坠亡。此前，刘歌绑定母亲账户，在一款游戏中共计消费61678元。赵芳和游戏代理方协商退款遭推诿，之后当地检察院介入支持起诉；得知孩子去世后，游戏代理方答应退款。

少女沉迷于网游，大额充值，直至坠楼消殒，令人痛心。早在2007年，教育部等8部委就曾下发《关于保护未成年人身心健康实施网络游戏防沉迷系统的通知》；为何十多年过去，防沉迷系统仍处于牛栏关

猫的状态？尤其是在人脸识别技术已广为应用的当下。要是涉事游戏中应用了人脸识别技术，那就可以通过对游戏账号、身份证件、人“三位一体”的要求，把未成年人给有效甄别出来，对其游戏时间和与其心智水平不相适应的大额消费行为作出限制。落实人脸识别防沉迷，不能总像是在“挤牙膏”；点点滴滴的进步，不能总要以极端事件的发生、人命的消殒为代价来推进。

涉事运营商一度声称——涉事游戏账号已完成实名认证，但显示

是名40岁的成年人，要求赵芳证明是孩子玩了游戏。考虑到游戏运营商本有落实防沉迷系统的义务，加之涉事双方无论技术上还是其他方面，都处于明显强弱不对等态势，此类纠纷的举证责任分配，理应采取举证责任倒置原则，即由游戏运营商一方，就游戏账号背后是成年人、或其防控措施不存在漏洞，进行举证。同时，相关管理部门，亦应对涉事游戏运营商作出处罚。唯有如此，才能倒逼游戏运营商不折不扣落实人脸识别验证。南通 于立生

体彩大乐透双重利好持续放送

# 两位4886万大奖得主现身领奖

体彩大乐透双重利好在江苏持续放送！“9.9亿元大派奖”和“追加投注6+3 中奖就免单”活动让许多购彩者尽享实惠。6月8日开奖的大乐透第20047期，无锡购彩者中得1注1715万大奖。而近期，来自淮安和盐城的两位幸运儿分别领走了大乐透第20045期4886万大奖。

看网点喜报得知中奖

淮安购彩者领走大乐透4886万

6月3日开奖的大乐透第20045期，淮安3208008431体彩网点中出5注追加一等奖，奖金总额4886万元。大奖得主郝先生现身省体彩中心兑奖大厅领走了这份幸运。

仔细查看他的中奖票，购于6月2日13点14分，票面仅一注号码“02、09、16、23、27+03、08”，精准命中第20045期开奖号码。郝先生表示，他购买大乐透多年，一直有追加投注的习惯。每次投注前，他都会对着走势图，研究一番后自选号码。此前，也曾中过5元、10元的小奖，一等奖还是第一次中。当期开奖后，他再次路过这家网点，看到店里张贴喜报，说中出了4886万元大奖。没想到，拿出彩票一核对，幸运儿就是自己。不仅如此，郝先生回忆说，那天除了这张票，他还投注了一张6+3的大乐透，并且也中奖获得了免单。他笑着说：“真是不敢相信，这么幸运！”

看朋友圈得知中奖

盐城购彩者领走大乐透4886万

同样是大乐透第20045期，盐城3209059181体彩网点也中出了5注追加一等奖，总奖金也是4886万元。大奖得主王先生在家人的陪同下，领走了大奖。

他的中奖票，购于6月3日10点17分。王先生表示，他是大乐透的忠实粉丝，彩龄有十多年了。平时，王先生投注号码比较随意，有的时候会研究走势图，有的时候凭感觉

选。这一次，他就是没看走势图，自己选着玩的。当期开奖后，他在朋友圈看到有人分享盐城中出了大乐透4886万元大奖，起初心里还在想谁这么幸运。后来，转念一想，自己也买了这一期，连忙拿出彩票核对。核对完后才发现，好运已不期而遇。王先生坦言，刚开始得知自己中奖了，说实话还是有些激动的。不过，现在已经平静下来了，还是要保持平常心看待中奖。

### 大乐透又开5注一等奖 无锡购彩者中得1715万

6月8日，体彩大乐透迎来“9.9亿元大派奖”第18期开奖，第20047期前区开出号码“04、18、27、28、30”，后区开出号码“03、10”。当期通过3.29亿元的全国发行量，为国家筹集彩票公益金1.18亿元。

第20047期全国共中出5注一等奖。全部为1715万元追加投注一等奖，分别出自北京、江苏、青海（2注）、新疆。江苏中出的大奖出自无锡3202002539网点。奖池方面，当期开奖结果后，4.59亿元滚存至6月10日（周三）开奖的第20048期。届时，一等奖将继续派送2000万元，幸运奖派奖余额为1.18亿元。

此外，江苏彩民独享的大乐透“追加投注6+3 中奖就免单”活动也正在开展中。活动期间，凡在江苏省内销售网点采用“6+3”复式方式，追加投注大乐透游戏且中奖的（3元幸运奖除外），该张彩票投注金额免单，即在兑奖时返还该彩票面投注金额，多期票不参加。兑付截止日期为2020年7月24日，逾期未领者视为放弃。苏文

## 彩市万花筒

### “6·16江苏彩民节”开启 超多好礼等你来赢

2020年“5周年光芒焕新·点亮健康江苏——6·16江苏彩民节”活动将于今天正式拉开大幕，今天9点起，来参与一场特殊的火炬传递，感受今年“6·16江苏彩民节”线上运动会带来的独特体验。

本次“6·16江苏彩民节”第一阶段“薪火相传”活动时间为6月10日~12日每天9:00至20:00，江苏省内年满18周岁的微信用户，关注江苏体彩官方微信（微信号js-lottery，或搜索“江苏体彩”），点击菜单栏“彩民节”内的“薪火相传”进入活动页面，即可参与活动。进入活动页面后选择您的人物形象以及城市赛道开始游戏，点击触发人物相应动作，成功到达终点，即可参与抽奖，活动奖品丰厚，京东电子消费券、爱奇艺会员季卡、手机话费静候好运的朋友。中奖用户可在首

点击“我的奖品”查看中奖记录。

随着“云火炬”的传递的开启，第二阶段“体彩运动会”也将于6月15日启动，大家可从3个运动项目中选择自己想玩的项目挑战，完成挑战后即可参与抽奖。同时，每天10:00和15:00两个整点时段设置“奖牌雨”活动（活动时间为5分钟），用户可通过活动抽取奖品。奖品更加丰厚，包括华为P40 Pro手机、加油卡（500元）、京东电子消费券、爱奇艺会员季卡、手机话费。苏猩



扫一扫更多精彩

### 无锡老玩家领走体彩7位数千万大奖

能坚持20年购彩的彩友在江苏并不罕见，但20年如一日只买一种彩票玩法的朋友并不多见。无锡江阴秦先生就是一位购买体彩7位数长达20年的彩友，他在该玩法的第20060期一举擒获当期1000万元大奖，圆了多年的大奖梦。

### 自编号守号擒1000万

五六年前，秦先生精心编了5注号码，开始守7位数，“就这么守着吧，也不用每期操心了。”主意打定，秦先生坚决执行，几乎期期不落。6月2日，7位数第20060期开奖，他的第3注号码一举命中当期500万元特等奖，由于7位数正处于派送期，因此他还收获了500万元派送奖，总奖金达到1000万元，中奖后的秦先生开心地说道：“没想到7位数也能

中1000万，儿子的婚房不用愁了！”

### 7位数派奖4400万莫失良机

即日起至7月5日开奖的第20079期，体彩7位数派奖总额高达4400万元。具体派奖规则如下：（1）7位数单票投注金额须满10元方可参与（如是多期票，则须每期投注金额均满10元）；（2）符合上述条件的彩票，中出特等奖，按特等奖中奖注数均分当期派奖奖金，每注特等奖最高派奖500万元；（3）派奖资金共4400万元，首期向派奖池注入500万元，之后每期注入100万元，共40期。若当期特等奖派奖奖金未用完，则滚入下一期，与下一期派奖奖金合并后派奖，直至特等奖派奖奖金用完为止。

苏彩